Vysledky a reseni jarniho matematického testu 2011

Projdéte si FeSeni, postup a vysledky jarniho maturitniho testu z matematiky

» 2011 a porovnejte s vlastnim vypracovanim didaktického testu z matematiky
DIDAKTICKY jara 2011. V zadani se tentokrat objevily tlohy z matematickych okruh jako
TEST jsou kombinatorika, analytickd geometrie, planimetrie, stereometrie, pfiklady

na rovnice, nerovnice, funkce, kombinatoriku, statistiku nebo tfeba financ¢ni

matematiku. VSechny detailni postupy pro vyfeSeni vSech prikladi z
M A maturitniho testu 2011 jaro online a zdarma zde.

RESENI 2011 JARO

VyreSené priklady pro didakticky test z matematiky - jaro 2011

Zadani prikladu 1

max. 2 body
1 Pro c = 0 a c # 1 upravte na co nejjednodussi tvar:
3 3
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Re3eni pFikladu 1
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Zadani prikladu 2


https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2011-jaro

1 bod
2 Pro a = 0 upravte na co nejjednodussi tvar:

3 3
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Re3eni pFikladu 2

£_'z]‘3_

2? \a

a_]_-gr:a_;_ af_d _d_d & _2d-a’ ﬂ_J_ﬂJ=(£3
2* \a g+ k] b praT™eg 8 R 2 |

Zadani prikladu 3

1 bod
3 Prod = 0 upravte na co nejjednodussi tvar:

v2d®-V18d =

ReSeni pFikladu 3

Zadani prikladu 4

max. 2 body
4 Délky zakladen lichob&Zniku jsou a = 4,2 - 10° metrd, ¢ = 8- 107 metrq,
vyska v ma velikost 4,8 - 10° metri.

Uréete obsah plochy lichobé&zniku.

Re3eni pFikladu 4
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Plocha obdélniku se vypocita: Jyisd (4.2:10°+8-10")4.8-10°

2

S=12-10"%m"

Zadani prikladu 5

5 Uréete neznameé éislo k, jestlize plati:

100! = k - 98!

Re3eni pFikladu 5

100!=k-98!
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k=9 900

Zadani prikladu 6

6 Urcete nezname cislo m, jestlize plati:
m-22=2-4-6-8-10-12-14-16

ReSeni pFikladu 6

1 bod

1 bod



m!-2°=2-4-6-8-10-12-14-16
m!-2°=2.2>.3.2.2>5.2.3.2%.7.2.2*
m!-28=2".3.5.3.7

m!=2"-3.5.3.7

m!=2-3-4-5-6-7-8

m!=8!

8

m

Zadani prikladu 7

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

W roviné je umistén bod A. Dale plata’ﬁ =v=(-3,4).

(CERMAT)

max. 3 body
7.1 Zakreslete vektor v

12 Popiste souradnicemi koncovy bod B[x; v] orientované Usecky AB.

Re3eni pFikladu 7



Spravnym zakreslenim vektoru ¥V (posun o (-3) ve sméru osy x, o (+4) ve sméru osy y) ziskame
i soufadnice koncového bodu Bf-2;3].

B |

B[-2 3]

Zadani prikladu 8

max. 2 body
8 V oboru R feste:

Mx—2)+(x—2)x+2)=10

ReSeni pFikladu 8

»



x(x=2)+(x=2)(x+2)=0

Roznasobime ¢Eleny rovnice, sefteme, i [ S e T
zkratime a rozlozime v soucin. Tak
uréime kofeny kvardatické rovnice. Tyje 23 '—2x—4=0
mozné vypocitat také uréenim hodnoty
diskriminantu a wvzorcem pro kofeny x'—y—2=0
kvadratické rovnice.

(x—2)(x+1)=0

=2 x,=—1

zkoutka ZK-L(2) 2(2-2)+(2-2)(2+2)=0

P(2) 0

P(-1) 0
L(—-1)=P(-1)
Zadani prikladu 9
1 bod
9 Pro x € R feste nerovnici 2x — 1 < —3 a vysledek zapiste intervalem.
ReSeni pFikladu 9
2x—1=<-3
f
2x<—2 | | | ] . ; q = x€(—o0;—1)
-7 -8 -5 -4 -3 -2 -1 ' '
r<—1

Zadani prikladu 10



max. 2 body

10 Jsou dany nerovnice s neznamou x E R.

2x—1< -3
3x+10>=1

Vyfeste soustavu obou nerovnic a vysledek zapiste intervalem.

Re3eni pFikladu 10

Kazdou z nerovnic vyfeidime zvlait a feSenim soustavy nerovnic bude prinik obou vyilych intervald.

2x—1=—3 3x+10=1
2x<=—2 3x=-9
Bt i | x>—3
- 2 — Qh-
7 & -5 -4 3 2 -1
xe(—3,-1)
Zadani prikladu 11
max. 2 body
11 V oboru R feste:

log0,1 +log(2x) =1

Re3eni pFikladu 11

»



y=3—-2x
Soustavu rovnic vyfeisime napriklad metodou y=y
porovnavaci.
2x—9=3-1x
4 x=12
x=3
Hodnotu y vypocitame napf. dosazenim do y=23-9
prvni rovnice.
H—
P[3;-3]
zkouska ZK :L, —3
Py, 23-9=-3
L=
Lo 3
P, 3-23=-—3
L,=FP,

Zadani prikladu 12

max. 2 body

12 Uréete soufadnice bodu P[x; y], vnémz se protinaji grafy

funkei f a g:
Ffry=2x—-9
g:y=3—2x

Re3eni pFikladu 12



Soustavu rovnic vyfeisime napriklad metodou

porovnavaci.

Hodnotu y vypocitame napf. dosazenim do

prvni rovnice.

zkoutka

Zadani prikladu 13

yv=3—-2x
J_J:J_.l

2x—9=3—-2x
4x=12
x=3

y=2-3—-9
y=-—

P[3;-3]

ZK :L, —3
Py, 23-9

L=

Lo 3
s 3033

»



VYCHOZI OBRAZEK A TEXT K ULOHAM 13-15

V zamecké dlazbé byla vytvofena
spirala, jejiz éast Je znazoména na obrazku.
Spirala je slofFena z 15 navazujicich
riznobarevnych palkruznic. Délka prvni
pllkruznice je a, =22 dm a kaZda
nasledujici pllkruznice je o 22 dm delsi.

™~ d’ -
(CERMAT)
1 bod
13 Vypoététe délku a; tieti pulkruznice.
Zadani prikladu 14
max. 2 body

14 Uvedte v metrech délku s celé spiraly. (Na obrazku je zobrazena
pouze ¢ast spiraly.)

Re3eni pFikladu 13, 14




\ zadani je zadano:
a,=a,+(n—1)d

a,=22dm a;=a,+(3—1)d
vypocitame délku tieti pdlkruZnice
d=22dm a;=22+42-22
a,=66dm

Délka celé spirdly je souctem viech ¢lend této aritmetické posloupnosti, tedy

15 ;
. =a,+14-d =—1\224330
Sn:%[ﬂ1+ﬂnj =y 813 2 |: )
— =272
a,;=22+14-22 5,.=2640dm
Slsz_[”ﬁ“als] |
2 a,s=330 dm 5,5=264m

Zadani prikladu 15

max. 2 body
15 Posledni palkruznice spiraly méfi 33 m.

Uved'te v celych metrech prumér d této pulkruznice. (Na obrazku je
zobrazena pouze ¢ast spiraly )

Re3eni pFikladu 15

Prameér pulkruZnice mGzeme zjistit pomoci obvodu, jelikoZ vime, Ze posledni pidlkruZnice je dlouha

o—— nd ; _—
330 dm. Cely obvod kruhu je e=nd , pulkruznice tedy 0=— .Dosadime a vypocitame

pramér. ’
33=24
66=md
d=21m

Zadani prikladu 16

»



max. 2 body

16 U kazdé z nasledujici étvefice éisel uréete, tvori-li geometrickou
posloupnost (ANQ), &i nikoli (NE):

A N
16.1  (4;2;-2;—-4) D D
16.2  (1;4;16;64) L[]
163 (8 —4;2; —1) L1
16.4 (0;4;8;12) NN

Re3eni pFikladu 16

Pokud je fada fisel geometrickou posloupnosti, pak pokud vydélime kazdy nasledujici €len élenem

predchazejicim, mé-li bychom ziskat stejné islo, kvocient.

1

(4,2,-2,-4) ﬁ%:% B2 5
% 5 - nejednd se o geometrickou posloupnost
a, 4 as;_16 a,_ 64
1;4:16;64 —=—=4 —=—=4 —=—=4
{ ]II a 1 (75 4 a3 lﬁ
4=4=4 = ANO,
Jjedna se o geometrickou posloupnost
- a, —4 1 ay 2 1 ay —1 1
8;_4;2;_1 —_————— —_——— = —_——_—— —
{ ) a; 8 2 a. —4 2 a; 2 2
A S 3 e
2 2 2
Jednd se o geometrickou posloupnost
(0;4,8,12) e =% =g = NE , nejedna se o geometrickou posloupnost
a

Zadani prikladu 17



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

W kartézské soustavé souradnic Oxy je umisténa piimka p.

~

F 3

}r

N

(CERMAT)

2 body
17 Ktera rovnice uréuje pfimku p?

A) 2x—y+2=0
B) x—-2y+4=0
C) x—4y—-2=0
D)y x+2y—4=0
E} 2x4+y—-2=0

Re3eni pFikladu 17

Z grafu je patrné, Ze se jedna o funkci linearni klesajici (proto a<0) a b=2, viz obrazek nize.

Wiechny rovnice upravime do tvaru predpisu funkce, abychom mohli najit ten, ktery vyhovuje vyie
zminénym dvéma faktdm.

—2y44=0 —4y—2=0 +2y—4=0
3 xyt3=0 ==Y g R
—Iy=—x—14 —dy=—x+3 Jy=—x+4
—y=—2x+2 il o o
o 88 —x_1 X
_1-’:.‘.{'—2 y—§+2 _}—4 5 Y= 2-{-2

ke touct ,b=2
e ! funkce rostoucti ,b=2  funkce rostouci ,b=0,5 klesqjici ,b=2



2x+y—2=0

y=—2x+2
klesajici ,b=2

Nyni je tfeba rozhodnotu mezi moznosti D a E. Proto do obu pfedpist dosadime soufadnice bodu,
kterym pfimka p prochazi. Na které funkci bude lezet, té predpis hledame.

i;z,- 1]
i |
o .
x+2y—4=0 2x+y—2=0
242-1-4=0 2:241-2=0
242—-4=0 4+1-2=0
0=0 3=0

Rovnice uréujici pfimku p je D.

Zadani prikladu 18

2 body

18 Délky stran trojuhelniku jsou 8 cm, 9 cm a 13 cm. Podobny trojuhelinik
ma obvod o 15 cm vétsi.

Urcete délku nejdelsi strany podobného trojuahelniku.

A)  20cm
B} 19,5cm
C) 19cm
D) 18 cm

E) Zadna z uvedenych

Re3eni pFikladu 18

»



Obvod zadaného trojuhelniku je ©0,=8+9+13=30cm podobny trojihelnik ma obvod
o,=45¢cm

- - T . Y
Uréime koeficient zvétéeni —=—=1.1

a1 _ﬁ_
Délky stran podobného trojuhelniku jsou 8-1.5=12cm
9-1.5=135¢cm

13-1.5=195em = B

Zadani prikladu 19

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Fozemek zakresleny v planku ma byt rozdélen rovnou hranici 5T na dvé casti.

(CERMAT)
2 body
19 Uréete s pfesnosti na desitky metra délku hranice 5T.

A) |ST|=2230m
B) |ST|=2450m
C) |ST|=2630m
D) |STI=2800m

E) |ST|=3010m

Re3eni pFikladu 19



Na obrazku je obecny trojuhelnik, jelikoz dhel u vrcholu § je 45° (180°-60°-75°= 45°). Delku hranice
ST tedy vyupocitame sinovou vétou.

|sT| _ |RT|

sin60° sin45°

IST| 2000

sin60° sin45°

2 000
sin45°

|ST|=

sm 60 °

|ST|=2450m = B

Zadani prikladu 20

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

VW uzavieném sklenéném kvadru s hranami délek 30 cm, 60 cm a 80 cm je cbarvena
kapalina. Postavime-li kvadr na sténu srozméry 30 cm x 60 cm, dosahne kapalina
do vysky 40 cm.

(CERMAT)

2 body

20 V jaké vysce bude hladina kapaliny, postavime-li kvadr na sténu
s rozméry 30 cm x 80 cm?

Tloustku stén kvadru neuvazujeme.

A)
B)
C)
D)
E)

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm

Vv Jiné vySce

Re3eni pFikladu 20

At postavime kvadr na kteroukoli st&nu, objem kapaliny v ni bude stejny. Vypoditdme tedy kolik
kapaliny je obsaieno a nasledné vypodcitame vysku stejného objemu kapaliny v jinak postavene

nadobé.

72 000=30-80-v

V=abv

¥ =30-60-40 st 000
30-80

=72 000cm’

v=30ecm = (O

Zadani prikladu 21



VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

Cesta prochazi nékolika kiiZovatkami. Na kaZzde kiiZovatce je moZné zahnout doleva (L),
doprava (P), nebo pokratovat v pfimém sméru (S). Prijezd dvéma kiiZzovatkami je mozné
zapsat dvojici znaku, napi. PP, SL apod.

{CERMAT)
2 body
21 Kolika zpusoby muze auto projet dvéma kfizovatkami?

A) 9
B) 8
By &
)
=

Re3eni pFikladu 21
Jedna se o variace (zaleZi nam na poradi), vysledek tedy vypoditame (dvé kfiZovatky, pokaZdé tfi
moznosti) 3-3=9 = A4

Zadani prikladu 22

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Paodle jizdniho fadu ma byt vlak za 10 minut ve stanici. K nadrazi mu zbyva 32 km jizdy.
Viak za kazdé 2 minuty ujede 3 kilometry kromé posledniho dvoukilometrového useku, kiery
mu trva 5 minut.

{CERMAT)

2 body
22 Jaké predpokladané zpoZzdéni se objevi na nadrazni informaéni
tabuli?

A)  Zadné zpoZdéni

B) 5 minut
C) 10 minut
D} 15 minut

E} jiné zpoidéni

Re3eni pFikladu 22



Pfiklad utfidime do prehledné tabulky:

32 kilometrd

30 kilometrd 2 kilometry
3 kilometry ... ... ... 2 minuty
30 kilometra ... ... ... 20 minut 5 minut

do cile 25 minut

ma tam byt za 10 minut, zpoZdéni tedy bude 25 - 10=15 minut, odpovéd D

Zadani prikladu 23

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Eva ma hotovost 450 000 K& a penézni astav i nabizi roéni terminovy vkiad s 3% roéni
Grokovou mirou. Pred vyzvednutim castky se z droku odpofita statem stanovena dan

ve vysi 15 %.
(CERMAT)
2 body
23 Kolik korun bude z tohoto roéniho terminovaného vkladu odvedeno
na danich?
A) 13500 korun
B) 2250 korun
C) 2025 korun
D) 1000 korun
E) jina suma

Re3eni pFikladu 23

3

Evé se zirodi 450 000 KE 3 %, tedy droky banky budou 430 ﬂﬂﬂ-ﬁ=135 000 E¢ z téchto

15

135 000 KE se odvede 15%-ni dafi ve vy3i 135 000 - ﬁ=2 025K¢ = C

Zadani prikladu 24



VYCHOZI TEXT K ULOZE 24

Divadlo nabizi pro kazdé predstaveni celkem 220 vstupenek po 300 korunach
a 80 vstupenek po 500 korunach. BEhem deseti pfedstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano
a ttyfikrat se neprodala polovina drazsich listki.

{CERMAT)

2 body
24 Jaka je prumérna trzba na jedno z deseti pfedstaveni?

A) 98000 K¢
B) 97000 K¢
C) 96000 K¢

D) 95000 KE
E) jina tr2ba

Re3eni pFikladu 24

Vypoditdme prameérnou trzbu (Sestkrat vyprodano a &tyrikrét se neprodala polovina draziich
listkd).

Pokud je zcela vyprodéno, pak se utrzi: 220-300480-500=106 000

Pokud se neprodé polovina draZdich listkd, triba je: 220-300+440-500=86 000

6-106 000 +4-86 000
Prdmérna trzba: 10 =98 000 = A4

Zadani prikladu 25



VYCHOZI TEXT K ULOZE 25

Ve fitcentru si vedou mésitni statistiky. Dvé pétiny navitévnika chodi do fitcentra
alespon dvakrat tydné, osmina z nich dokonce denné. Ctvrtina navétévnik( chodi jedenkrat
tydné. KaZda dvacata osoba se po prvni navitévé fitcentra vickrat nevrati. Zbytek
navitévnikd chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné.

(CERMAT)

max. 4 body
25 Prifadte ke kazdé otazce (25.1-25.4) odpovidajici vysledek [A-F):

251 Kolik procent navitévnikd chodi do fitcentra alespon dvakrat tydné?
252 Kolik procent navitévniki chodi do fitcentra denné?
25.3 Kolik procent navitévnikd chodi do fitcentra pravidelné?

254 Kolik procent navitévnikl chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné?

A) 5%

B) 25%
C) 30%
D) 40%
E) 65%

F) jina hodnota

ReSeni pFikladu 25

Kolik procent navitévnikld chodi do fitcentra alespofi dvakrat tydné? Téchto lidi jsou dvé pétiny
(viz zadani "dvé pétiny nadvitévniki chodi do fitcentra alespori dvakrdt tydné")

%=ﬂ=4=4ﬂ% =D

Kolik procent navitévnikl chodi do fitcentra denné? Téchto lidi je osmina ze dvou pétin (viz zadani
"dvé pétiny navitévnikl chodi do fitcentra alespon dvakrat tydné, osmina z nich dokonce denné")

%- %=U,ﬂ5=5% =4

Kolik procent navitdvniki chodi do fitcentra pravidelné? Pravidelnymi navitévniky jsou osoby
chodici alespoft dvakrat tydné (40 %) a osoby navitévujici fitnescentrum jedenkrat tydné
(viz zadani "Etvrtinag ndvitévnikd chodi jedenkrat tydné").

40% +% ‘100=40%+25%=65% = E

Kolik procent navitévnika chodi nékelikrat do mésice, ale nepravideln&? Pravidelné chodi 65 % lidi,
pokud od zbyvajicich 35 % navitévnikl odedteme ty, ktefi pfijdou jen jednou (viz zadani "kaidd
dvacdta osoba se po prvni navstévé fitcentra vickrat nevrati"), ziskame vysledek.

kazda dvacata ze sta znamena pét lidi ze sta, m@%: 0,05=5% 35%—5%=30% = C(C

»



Zadani prikladu 26

VYCHOZI OBRAZEK A TEXT K ULOZE 26

YV pravouhlém lichobé&Zniku jsou uvedeny
ahly, které sviraji uahlopficky se dvéma
sousednimi stranami, a délka jedné strany.

10

A0°
40°

(CERMAT)

max. 3 body
26 Prirad'te danym usecékam (26.1-26.3) jejich délky (A-E):
26.1 stranaa

262 stranac

26.3 uhlopficka f

A)  10-sin40°

10
) =
sin 40°
10
C)
cos 407
D) 10-tg40°
10
E)
tg 40°

Re3eni pFikladu 26




Stranu a vyjadfime z naznafeného pravouhlého

trojuhelniku.

g 40°=10
a

10
12 40°

= E

Stranu ¢ vyjadfime z naznaceného pravouhlého
trojuhelniku.

tg 40°=-
o 10

c=10-r2 40"
10 ¥

Uhlopfitku f vyjadfime z téhoz trojuhelniku.
40°
10
40° cosd) =—
f

10

" cos40°

= C
Re3eni, zadani a postupy viech matematickych maturit

VSechny didaktické maturitni testy z matematiky pohromadé on-line a zdarma:

testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Re$eni a postup didaktickych testd z matematiky 2011 pro vechny maturanty pfipravil Novy Amos. Zadani didaktickych test(i z matematiky 2011 publikovény s

autorskému zakonu.

>


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010
https://twitter.com/intent/tweet?original_referer=https%3A%2F%2Fwww.statnimaturita-matika.cz%2F&ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Ebuttonembed%7Ctwterm%5Eshare%7Ctwgr%5E&text=V%C3%BDsledky%20a%20%C5%99e%C5%A1en%C3%AD%20jarn%C3%ADho%20matematick%C3%A9ho%20testu%202011&url=https%3A%2F%2Fwww.statnimaturita-matika.cz%2Freseni-testu-2011-jaro

